

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్ : చెరుకు ఉపేందర్

మంగళవారం

13.8.2024

సంపుటి : 1

సంచిక : 344

పేజీలు : 4

వెల : రూ. 5/-

పంద్రాగన్స్ వేడుకలకు

గోల్కొండకోట ముసాబు

- ఏర్పాట్లను పరిశీలించిన సిఎస్ శాంతికుమారి
- 15న తొలిసారి జెండా ఎగురేయనున్న సిఎం రేవంత్

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు) : రేవంత్ రెడ్డి పంద్రాగన్స్ వేడుకలను గోల్కొండ కోటపైనే ప్రారంభిస్తారు. సిఎం హోదాలో ఆయన తొలిసారి గోల్కొండపై త్రివర్ణ పతాకం ఎగురవేయనున్నారు. అనంతరం అక్కడి నుంచి రాష్ట్ర ప్రజలనుద్దేశించి ప్రసంగిస్తారు. తెలంగాణ ఆవిర్భావం నుంచి 2023 స్వాతంత్ర్య వేడుకల వరకు మాజీ సీఎం కేసీఆర్ గోల్కొండపై జెండా ఎగురవేసేవారు. కాగా.. రాష్ట్రంలో అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ తొలిసారి జెండా వండుగను ఘనంగా నిర్వహించేందుకు ఘనంగా ఏర్పాట్లు చేస్తోంది. ముఖ్యమంత్రి 8 నెలల్లో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న సంక్షేమం, అభివృద్ధి



మిగతా 2లో...



వరుసగా 11వ సారి ప్రధానిగా మోదీ

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు) : భారత ప్రధానిగా ముచ్చటగా మూడోసారి నరేంద్ర మోదీ ఇటీవల బాధ్యతలు చేపట్టారు. దీంతో వరుసగా మూడు సార్లు ప్రధానిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన పండిట్ జవహర్ లాల్ నెహ్రూ రికార్డును ప్రధాని మోదీ సమం చేశారు.

మిగతా 2లో...

రాజ్ తరుణ్- లావణ్య కేసులో బిగ్ అప్డేట్

కీలక వ్యక్తి అరెస్ట్



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు) : తెలుగు రాష్ట్రాల్లో పెను సంచలనం సృష్టించిన టాలీవుడ్ హీరో

2లో



కోల్ కతాలో వైద్యురాలి హత్యాచారం

- తీవ్రంగా ఖండించిన బిఆర్ఎస్ నేత కెటిఆర్

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు) : కోల్ కతాలోని ఆర్టీ కర్ మెడికల్ కాలేజీలో 31 ఏప్రిల్ లైవ్ డాక్టర్ పై ఆస్పత్రి ప్రాంగణంలో హత్యాచారం జరిగినట్లు ఆరోపణలు రావడం దిగ్భ్రాంతిని కలిగించిందని బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ అన్నారు. బాధితురాలి తల్లిదండ్రులు, కుటుంబ సభ్యులు, స్నేహితులకు సానుభూతి తెలిపారు. ఇది భరించాల్సిన అంశం కాదని, మరీ ఇంత క్రూరత్వానికి ఒడిగట్టిన వారెవరనీ వదిలిపెట్టకూడదని ఎక్స్ వేదిగా డిమాండ్ చేశారు. మమతా బెనర్జీ ప్రభుత్వం నేరస్తుడిని పట్టుకోవడంతోపాటు బాధితులకు న్యాయం చేస్తుందని విశ్వసిస్తున్నానని చెప్పారు. ఈ ఘటనపై నిరసన తెలుపుతున్న వైద్యులకు సంఘీభావం ప్రకటించారు. దవాఖానలో వైద్యులు సురక్షితంగా ఉండలేకపోతే, మన ఆడపిల్లలు ఎక్కడైనా క్షేమంగా ఉంటారా అని ప్రశ్నించారు. కాగా, కోల్ కతాలో ఆర్టీ కర్ కాలేజీలో 28 ఏప్రిల్

మిగతా 2లో...

కెసిఆర్ సంకల్పంతోనే సీతారామ పూర్తి

- ▶ కాంగ్రెస్ 7 నెలల్లోనే ప్రాజెక్ట్ పూర్తి చేసినట్లు బిల్డర్
- ▶ మండిపడ్డ మాజీమంత్రి హరీష్ రావు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు) : సీతారామ ఎత్తిపోతల పథకం కేసీఆర్ కు ఇష్టమైన ప్రాజెక్టు అని మాజీ మంత్రి, భారాన ఎమ్మెల్యే హరీష్ రావు తెలిపారు. హైదరాబాద్ లోని తెలంగాణ భవన్ లో నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. ఖమ్మం జిల్లాకు కరవు బాధలు తీర్చాలని సీతారామ ప్రాజెక్టు కోసం సంకల్పం చేసింది కేసీఆర్ అని అన్నారు. ఎన్ని ఇబ్బందులు వచ్చినా దాన్ని నిర్మించాలను కున్నారని చెప్పారు. '8 నెలల్లో సీతారామ ప్రాజెక్టును కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పూర్తి చేసిందా? కాంగ్రెస్ నేతలు పరాన్న జీవులుగా ప్రవర్తిస్తున్నారు. వారి ప్రవర్తనతో ప్రజలు నవ్వుకుంటున్నారు. ఖమ్మం జిల్లాలో మంత్రులు పోటీపడి పర్యటనలు చేస్తున్నారు. మేము ఇచ్చిన ఉద్యోగాలు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇచ్చిందని చెప్పుకొంటున్నారు. మేము చేసిన ప్రతి మంచి పని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేసిందని చెప్పుకొంటున్నారు. కేసీఆర్ కాకుండా సీతారామ ప్రాజెక్టును వేరేవారు రూపకల్పన చేసి ఉంటే అంత బాగా ఉండేదా? కాంగ్రెస్ పాలనలో ఖమ్మం జిల్లాకు చుక్క నీరు కూడా ఇవ్వలేదు. కానీ, కేసీఆర్ ఈ జిల్లాలో రెండు వంటలు పండే విధంగా ప్రాజెక్టు రూపకల్పన చేశారు. వందేళ్ల అవసరాలను దృష్టిలో పెట్టుకొని ఈ ఆలోచన



చేశారు. 8 ప్యాకేజీల్లో 5 భారాన ప్రభుత్వం చేసింది. మరో 3 ప్యాకేజీల్లో 80 శాతం పనులు మేమే పూర్తి చేశాం' అని హరీష్ రావు తెలిపారు.

సుప్రీంలో కవితకు దక్కని ఊరట



- ◆ మధ్యతర బెయిల్ ఇచ్చేందుకు సుప్రీం నిరాకరణ
- ◆ ఈడీ, సీబీఐకి సుప్రీంకోర్టు నోటీసులు జారీ
- ◆ విచారణ ఆగస్ట్ 20కి వాయిదా వేసిన దర్మాసనం

న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు) : సుప్రీంకోర్టులో కవితకు ఊరట దక్కలేదు. ఆమెకు మధ్యతర బెయిల్ ఇచ్చేందుకు సుప్రీం

2లో

మెడికో హంతకులను వదిలేది లేదు

- ఎంతటి వారున్నా శిక్షించి తీరుతాం
- అవసరమైతే కేసు సిబిఐకి అప్పగిస్తా
- కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించిన సిఎం మమత

కోల్ కతా, (ప్రభాత సూర్యుడు) : పశ్చిమ బెంగాల్ లో జూనియర్ మెడికో మర్డర్ పై ఆ రాష్ట్ర సీఎం మమతా బెనర్జీ స్పందించారు. సోమవారం ఉదయం మృతురాలి ఇంటికెళ్లి ఆమె కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించిన మమత.. కేసును వారం రోజుల్లో పరిష్కరిస్తామని చెప్పారు. ఆగస్టు 18 నాటికి పోలీసులు దర్మాస్తు పూర్తి చేయకపోతే సీబీఐకి అప్పగిస్తామని తెలిపారు. కేసులో ఎంతమంది

నిందితులున్నా.. వారందరినీ ఆదివారంలోగా అరెస్ట్ చేస్తామన్నారు. ఈ కేసు విచారణకు ఫాస్ట్ ట్రాక్ కోర్టు ఏర్పాటు చేస్తున్నామని చెప్పారు. ప్రతి పక్షం ల నుంచి విమర్శలు వస్తున్న నేపథ్యంలో ఆమె పోలీసులకు డెడ్ లైన్ విధించారు. మరో వైపు మెడికో మర్డర్ పై అందోళనలు మరింత ఉధృతమవుతున్నాయి. ఖీసా కర్ హాస్పిటల్ ట్రినిటీ ప్రాఫెసర్ సందీప్ ఘోష్ తన పోస్టుకు రిజైన్ చేశారు. అటు దేశ వ్యాప్తంగా పలు రకాల వైద్య సేవలను నిలిపివేస్తున్నట్లు ఫెడరేషన్ ఆఫ్ రెసిడెంట్ డాక్టర్స్ అసోసియేషన్ ప్రకటించింది. హాస్పిటల్స్ జూనియర్ డాక్టర్ల భద్రతకు కేంద్రం ప్రోటోకాల్ రివీజ్ చేయాలని ఫోర్టా డిమాండ్ చేసింది. అటు బాధిత కుటుంబానికి పరిహారం చెల్లించాలని ఫోర్టా న్యుషం చేసింది.



హిందువులకు కమాపణ చెప్పిన బంగ్లాదేశ్ హిమాం మంత్రి

ధాకా, (ప్రభాత సూర్యుడు) : బంగ్లాదేశ్ లో చెలరేగిన అల్లర్లు, హింసాకాండలో హిందువులకు తగినంత భద్రత కల్పించలేక పోవడంపై ఆ దేశ హిమాం మంత్రి షెకావత్ హుస్సేన్ క్షమాపణ చెప్పారు. హిందూ మైనారిటీని రక్షించే బాధ్యత మెజారిటీ ముస్లింలపై ఉందని అన్నారు. మునుముందు హిందువుల భద్రతకు, వర్తిస్తే అను మెరుగుపరచేందుకు తాము భరోసాగా నిలుస్తామని చెప్పారు. బంగ్లాదేశ్ లో ప్రస్తుతం అధికారంలోకి ఉన్న మధ్యతర ప్రభుత్వానికి షేక్ హసీనా సారథ్యంలోని అవామీ లీగ్ పార్టీని నిషేధించే ఆలోచన ఏదీ లేదని షెకావత్ తెలిపారు. బంగ్లాదేశ్ కు ఆ పార్టీ ఎంతో చేసిందని, ఆ విషయాన్ని తాము గుర్తించామని తెలిపారు. సమయం వచ్చినప్పుడు వారు కూడా ఎన్నికల్లో పోటీ చేయవచ్చని చెప్పారు.

పోలీసు సమ్మె విరమణ కాగా, పలు డిమాండ్లపై సమ్మెకు దిగిన బంగ్లా పోలీసులు ఎట్టకేలకు సమ్మె ఉపసంహరణకు

మిగతా 2లో

నాయిబ్రాహ్మణ కార్పొరేషన్ కు వెయ్యి కోట్లు కేటాయించాలి

- నాయిబ్రాహ్మణ సేవాసంఘం సిద్దిపేటజిల్లా అధ్యక్షులు కొత్వాల్ యాదనరేందర్

సిద్దిపేట అర్బన్ (ప్రభాత సూర్యుడు) : నాయిబ్రాహ్మణ కార్పొరేషన్ కు వెయ్యి కోట్లు కేటాయించాలి త్వరలో జరగజూరే తెలంగాణ కేబినెట్ నిర్ణయంలో నాయిబ్రాహ్మణ కార్పొరేషన్ తీర్మానాన్ని తక్షణమే చేర్చాలి. పదాహార బీసీ, ఎస్సీ, ఎస్టీ కార్పొరేషన్ల ఏర్పాటు చేసిన తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నాయిబ్రాహ్మణులను విస్తరించటం దురదృష్టకరమని ఆ సంఘం సిద్దిపేట జిల్లా అధ్యక్షులు కొత్వాల్ యాదనరేందర్ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. పోరాడి సాధించుకున్న తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఆనాటి ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖర్ రావు వద్దే పాలనలో నాయి బ్రాహ్మణ సంక్షేమ నిధి 250 కోట్లు చొప్పున రెండు దశల్లో ప్రకటించి దశల వారీగా ఫెడరేషన్ సాసైటీల ద్వారా కొందరికి, వ్యక్తిగతంగా యాభైవేల చొప్పున కొందరికి ఇచ్చారని, వందల మంది గ్రామీణ క్షేత్రవృత్తి వారికి వృత్తి నైపుణ్య శిక్షణ ఇప్పించారు.

తర్వాత ప్రవేశపెట్టిన బీసీ బంధు పథకంలో భాగంగా కొంత మందికి లబ్ధి చేకూర్చారు. అయితే ఇప్పుడు ప్రస్తుత ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కూడా అదే కోవలో నాయిబ్రాహ్మణులకు పలు సంక్షేమ ఫలాలను అందించాలని, అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో ఫెడరేషన్ ను కార్పొరేషన్ గా ఏర్పాటు చేస్తామని ఇచ్చిన మాట విస్మరిస్తే భారీ మూల్యం చెల్లించుకోవాల్సి వస్తుందని యాదనరేందర్ హెచ్చరించారు. ఇప్పటికే గత ఎనిమిది నెలల నుండి జరుగుతున్న అసెంబ్లీ సమావేశాలలో అనేకమంది శాసనసభ్యులు నాయిబ్రాహ్మణుల సంక్షేమం కోసం ఆలోచన చేయాలని ప్రభుత్వానికి సూచనలిస్తున్న క్యాబినెట్ మంత్రివర్గ సభ్యులకు చీమకుట్టినట్టుగా లేదని తక్షణమే నాయిబ్రాహ్మణ కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేసి దానికి నాయిబ్రాహ్మణుడినే కార్పొరేషన్ చైర్మన్ గా నియమించాలని అలాగే ముప్పైమూడు జిల్లాల నుండి నాయిబ్రాహ్మణులను డైరెక్టర్లుగా నియమించి నాయిబ్రాహ్మణ సంక్షేమానికి వేయి కోట్లు కేటాయించి కార్పొరేషన్ ను సజావుగా సాగేలా



చూదాల్సిన బాధ్యత ఎంతైనా తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ పాలకులకు ఉన్నదని సిద్దిపేట జిల్లా నాయిబ్రాహ్మణ సేవాసంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు కొత్వాల్ యాదనరేందర్ డిమాండ్ చేశారు.

మాదిగల విజయ దండారాను విజయవంతం చేయాలి

- మాదిగ జర్నలిస్టు ఫోరం రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు దర్శనం జంగయ్య

అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ (ప్రభాత సూర్యుడు) : ఎస్సీ వర్గీకరణ సాధించి తర్వాత ఢిల్లీ నుంచి మొదటిసారిగా హైదరాబాదులో అడుగుపెడుతున్న సామాజిక ఉద్యమ నేత మందకృష్ణ మాదిగకు స్వాగతం పలికేందుకు నేడు 13న హైదరాబాదులో నిర్వహించే విజయ దండారాను విజయవంతం చేయాలని మాదిగ జర్నలిస్టు ఫోరం రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు దర్శనం జంగయ్య ఒక ప్రకటనలో కోరారు. ఈ సందర్భంగా జంగయ్య మాట్లాడుతూ... గత 30 ఏళ్లుగా దండారా ఉద్యమం నిర్వహించి మాదిగల చిరకాల స్వప్నమైన ఎస్సీ వర్గీకరణను కృష్ణ మాదిగ సాధించారన్నారు. విజయోత్సవంతో హైదరాబాద్ నగరానికి తరలివస్తున్న వేళ గతంలో ముసుపెన్నడు జరగని విధంగా భవిష్యత్తులో మరో 10 ఏళ్లపాటు కూడ ఎవరు చేయలేని విధంగా స్వాగతం పలకాలని మాదిగలను కోరారు. హైదరాబాద్ కు తరలించే క్రమంలో ప్రతి మాదిగ జర్నలిస్టు కూడా క్రియాశీలక పాత్ర పోషించాల న్నారు. ఉమ్మడి రంగారెడ్డి జిల్లాలో ఉన్న మాదిగలు, కుటుంబ సభ్యులతో



సహా రాష్ట్ర రాజధానికి తరలిరావాలని కోరారు. సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పును పాలకులు వెంటనే అమలు చేసేలా మాదిగల భారీ ప్రదర్శన ఉంటుందన్నారు.

జిల్లా ఎస్సీని కలిసిన గిద్దలూరు ఎమ్మెల్యే



గిద్దలూరు, (ప్రభాత సూర్యుడు) : ప్రకాశం జిల్లా, నూతన ఎస్సీగా బాధ్యతలు చేపట్టిన ఏ ఆర్ దామోదర్ గారిని గిద్దలూరు ఎమ్మెల్యే ముత్తుముల అశోక్ రెడ్డి పుష్పగుచ్ఛం అందచేసి మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. ఈ సందర్భంగా నియోజకవర్గానికి సంబంధించిన పలు అంశాలపై చర్చించారు.

విద్యార్థులకు బుక్స్ వితరణ చేసిన ఆళ్ళకుంట

- ముఖ్యఅతిథిగా ఎ ఎమ్ సి చైర్మన్ భాగం నిరజా ప్రభాకర్ చౌదరి



ఎమ్మెల్యే పిలుపు మేరకు విద్యార్థులకు బుక్స్ పంపిణీ చేసిన ఆళ్ళకుంట నరసింహారావు ను ఆభినందించారు. భవిష్యత్లో మరిన్ని సేవా కార్యక్రమాలు నిర్వహించాలని కోరారు. ఆళ్ళకుంట చేసే సేవా కార్యక్రమాల్లో తమ వంతు సహకారం ఉంటుందని, ఆళ్ళకుంట నరసింహారావు ని ఆదర్శంగా తీసుకొని యూత్ కాంగ్రెస్ నాయకులు ఎమ్మెల్యే రాగము దయానంద్ చేసే సేవా కార్యక్రమాల్లో పాల్గొని పేద విద్యార్థులకు అండగా నిలవాలని కోరారు తల్లిదండ్రులు పిల్లలను ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చేర్పించాలని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విద్యా వ్యవస్థలో సమూల మార్పులు తీసుకొచ్చిందని విద్యార్థులభవిష్యత్తుకు బంగారు బాట వేసిందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు, మండల నాయకులు భాగం ప్రభాకర్ చౌదరి, మాజీ ఎంపీటీసీ అంకిరెడ్డి సత్యనారాయణరెడ్డి, వినుగు సత్యంబాబు, కె.వి.ఆర్, లక్ష్మీనెని రమేష్, వేమిరెడ్డి హానిమిరెడ్డి, మాజీ ఎంపీటీసీ దామల రాజు, మల్లా రామకృష్ణ గౌడ్, దయ్యాల కిషోర్ దత్తదామాలు సురేష్ బాబు, షేక్ బాజీ, ఎస్.కె.సాగర్, తూరల్ అలీ, యాసా శ్రీకాంత్, తాళ్ల వెంకటేశ్వర్లు, బైర కాంతారావు, నోటి కృష్ణారెడ్డి, మూకర విజయరావు, ఉబ్బిన దేవదాసు, ఉబ్బిన వినుబాబు, మేకల సాంబశివరావు (కాంగ్రెస్ సాంబా), పరిమి భరత్, పట్టణనాయకులు, యువకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రింట్ అండ్ ఎలక్ట్రానిక్ మీడియా సూతనీ కమిటీ ఎన్నిక

- అధ్యక్షునిగా ఖమ్మంపాటి మల్లయ్య, కార్యదర్శిగా జానపతిరోజు వేణు ఏకగ్రీవం

కల్లూరు (ప్రభాత సూర్యుడు) : కల్లూరు మండల ప్రింట్ అండ్ ఎలక్ట్రానిక్ మీడియా సూతనీ కమిటీ అధ్యక్ష కార్యదర్శులుగా ఖమ్మంపాటి మల్లేశ్వరరావు, జానపతిరోజు వేణు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. ఆదివారం గ్రామపంచాయతీ కార్యాలయం ప్రాంగణంలో సీనియర్ జర్నలిస్ట్ దాసరి దేవిద్ రాజు అధ్యక్షతన జర్నలిస్టుల సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సూతనీ అధ్యక్షునిగా ఎన్నికైన ఖమ్మంపాటి మల్లేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ జర్నలిస్టులకు ఇచ్చే సంక్షేమ ఫలాలను సాధించేందుకు డివిజన్, జిల్లా నాయకులతో మాట్లాడి అవి అందరికీ అందే విధంగా శక్తి వంచన లేకుండా కృషి చేస్తానని అన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం జర్నలిస్టుల సంక్షేమానికి కట్టుబడి ఉందని అన్నారు. జర్నలిస్టులను ఆదుకునేందుకు ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుందని వారికి ఇళ్ళు, ఇళ్ల స్థలాలు ఇచ్చే విధంగా ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టాలని అన్నారు. జర్నలిస్టులు ఐక్యంగా ఉన్నప్పుడే ఏదైనా సాధించవచ్చని ప్రభుత్వం అన్ని విధాలా జర్నలిస్టులను ఆదుకోవాలని కోరారు. అధికారులు, వివిధ రాజకీయ పార్టీ నాయకులు, ప్రజాప్రతినిధులు, ప్రజలు జర్నలిస్టులకు సహకరించాలని కోరారు. సూతనీ కమిటీ అధ్యక్షులు ఖమ్మంపాటి మల్లేశ్వరరావు (సూర్య), ఉపాధ్యక్షులు పరిగడుపు బాబురావు (జ్యోతి), ప్రధాన కార్యదర్శి జానపతిరోజు వేణు (ప్రజా జ్యోతి), కోశాధికారి కావేటి రాధాకృష్ణమూర్తి (మనమే సాక్ష్యం), సహాధికారి కార్యదర్శులుగా ఖమ్మంపాటి అప్పారావు (బి.బి.టి.వీ), నల్లగట్ల గురవయ్య (నిజం), ప్రచార కార్యదర్శి సంగెపు రామకృష్ణ (జ్ఞాన తెలంగాణ), కార్యవర్గ సభ్యులుగా ఇస్లావత్ రాంప్రసాద్ (ధ్వని స్పృష్), మేరుగు వీరభద్రరావు (బ్రది) (మెట్రో 6 స్పృష్), తాళ్ళూరి సుమన్ (ప్రభాత సూర్యుడు) సింగిశాల కోటి రత్నం, గౌరవ అధ్యక్షులుగా ఆదూరి ప్రభాకర్ రావు (మనం), గౌరవ సలహాదారులుగా దాసరి దేవిద్



రాజు (V 5 స్పృష్), లను ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు.

ఔత్సాహిక పారిశ్రామికవేత్తలకు ఉచిత శిక్షణ



పిఠాపురం, (ప్రభాత సూర్యుడు) : కాకినాడ జిల్లాలోని పిఠాపురం, గవర్నమెంట్ పాలిటెక్నిక్ కాలేజీ స్కూల్ హాల్ నందు ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర నైపుణ్యాభివృద్ధి సంస్థ వారి సహకారంతో సోమవారం నుండి మూడు రోజులు పాటు, జనరల్ యువర్ బిజినెస్ (GYB) పై ఉచిత శిక్షణ తరగతులు నిర్వహిస్తున్నామని, జిల్లా నైపుణ్యాభివృద్ధి సంస్థ అధికారి, డి. హరి శేషు తెలిపారు. ఏపీ నైపుణ్యాభివృద్ధి సంస్థ, ఇంటర్ నేషనల్ లీటర్ ఆర్గనైజేషన్ సంయుక్తంగా వారి ద్వారా శిక్షణ అమలు చేస్తున్నామని తెలిపారు. వ్యాపార నిర్వహణ శక్తి సామర్థ్యాలు, ఔత్సాహిక పారిశ్రామికవేతణ ఎదగడానికి

కావలసినటువంటి మెలకువలు, వ్యాపారం చేసుకొనుటకు కావలసినటువంటి విధి విధానాలు అనే అంశంపై శిక్షణ, వ్యాపార అభివృద్ధిలో మార్కెటింగ్, కొనుగోలు, స్టాక్ నియం (త్రణ, ఖాతా పుస్తకాలు నిర్వహణ, వ్యాపార ప్రణాళిక, ఉత్పాదక అంశాలపై అవగాహన కల్పిస్తామని చెప్పారు. శిక్షణలో పాల్గొన్న వారికి సర్టిఫికేట్ ఇస్తామన్నారు. జిల్లా నైపుణ్యాభివృద్ధి అధికారి డి. హరి శేషు, ప్లేస్ట్రంట్ అధికారి శ్యామ్, కొ అర్జినటర్ రేవతి, ఐ ఎల్ ఓ, ట్రైనర్స్ తరుణ్ కుమార్, సత్యనారాయణ, గవర్నమెంట్ పాలిటెక్నిక్ కాలేజీ ప్రిన్సిపల్ సంధ్య రావు తదితర సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

ఆర్వైశ్య సూరే వంశావళి అధ్యక్షుడు సూరే నాగేశ్వరరావు అధ్యక్షులతో జిల్లా ఆర్వైశ్య అధ్యక్షుడికి శుభాకాంక్షలు

గిద్దలూరు, (ప్రభాత సూర్యుడు) : ఆర్వైశ్య సూరే వంశావళి అధ్యక్షుడు సూరే నాగేశ్వరరావు టీమ్ ఆధ్వర్యంలో మన ప్రకాశం జిల్లా ఆర్వైశ్య సూతనీ అధ్యక్షుడు అయినటువంటి మా సన్నిహితుడు కోట హనుమంత రావుకి ఆర్వైశ్య సూరే వంశావళి అధ్యక్షుడు సూరే నాగేశ్వరరావు టీం తరపున వారికి శుభాకాంక్షలు తెలియజేయడమైనది అదేవిధంగా గిద్దలూరు పట్టణానికి చెందిన వైస్ ప్రెసిడెంట్ అయినటువంటి బజ్జాని రవికుమార్ కి జాయింట్ సెక్రెటరీ అయినటువంటి బాదం రమేష్ కు జిల్లా కమిటీ సభ్యులు జిల్లాలో పదవుల్లో ఉన్నటువంటి ప్రతి ఒక్కరికి ఆర్వైశ్య సూరే వంశావళి అధ్యక్షుడు సూరే నాగేశ్వరరావు టీం తరపున మీరు చేసే సేవా కార్యక్రమాల్లో ఆర్వైశ్య సూరే వంశావళి టీం తరపున కూడా మీకు మంచి సపోర్ట్ ఇస్తామని కూడా తెలియజేయడం జరుగుతున్నది.



సర్పంచులకు కార్యదర్శులకు పరిపాలనపై శిక్షణ



రాయవరం, (ప్రభాత సూర్యుడు) : గ్రామ సర్పంచులకు వంచాయతీ కార్యదర్శులకు రాయవరం మండల ప్రజా పరిషత్ కార్యాలయములో శిక్షణ ఇచ్చారు. 12.8.2024 నుండి 14.8.2024 వరకు గ్రామపంచాయతీ పరిపాలన పై గౌరవ సర్పంచ్ లకు, గ్రామపంచాయతీ కార్యదర్శులకు (RGSA కార్యచరణ ప్రణాళిక 2024 - 25 క్రింద) మూడు రోజులపాటు రిఫ్రెషర్ శిక్షణ ఏర్పాటు చేశారు. సదరు శిక్షణ కార్యక్రమంలో భాగంగా మొదటిరోజు నాడు వెంకటరమణ, మండల

అధ్యక్షులు అధ్యక్షత వహించి, జ్యోతి ప్రజ్వలన కార్యక్రమంతో ప్రారంభించారు. మహాత్మా గాంధీ, డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ చిత్రపటాలకు పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. మొదటిగా స్వామి విద్యార్థులతో వందేమాతర గీతాలాపన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మొదటి రోజు శిక్షణలో భాగంగా గ్రామపంచాయతీ పరిపాలనలో నిర్వహించే విధులను వంచాయతీరాజ్ చట్టం గురించి వివరించారు. అదేవిధంగా వంచాయతీ పరిపాలన ముఖ్యమైన కామన్ అడ్వైసివేషన్ ప్రాసీజర్లో భాగమైన సమావేశాల గురించి గ్రామసభల గురించి తెలిపారు. తదుపరి ప్రజా ఆరోగ్యం పై వంచాయతీ నిర్వహించవలసినటువంటి పాత్ర గురించి, ఘన, వ్యర్థ పదార్థాల నిర్వహణలో గ్రామపంచాయతీల పాత్ర, వంచాయతీ అభివృద్ధి, ప్రణాళికలు వాటి అమలు విధానాన్ని క్షుణ్ణంగా చర్చించారు. ఈ కార్యక్రమానికి కోర్స్ డైరెక్టర్ గా ఎంపీడీవో, అసిస్టెంట్ కో డైరెక్టర్ గా ఇ.ఆర్. వ్యవహరించారు. దీనికి మండల మండల పరిషత్ ఏవో, ఇతర సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

రాచర్ల మండలంలోని అన్ని పంచాయతీ కార్యదర్శులకు మరియు సర్పంచ్లకు మూడు రోజుల రిఫ్రెషర్ ట్రైనింగ్ కార్యక్రమం

రాచర్ల, (ప్రభాత సూర్యుడు) : రాచర్ల మండలంలోని పంచాయతీ కార్యదర్శులకు సర్పంచ్ లకు మూడు రోజుల రిఫ్రెషర్ సదరు శిక్షణ కార్యక్రమమును ముఖ్య అతిథిగా గౌరవ శ్రీమతి Sk. భాసీంభీ యం. పి. పి గారు అలాగే శిక్షణ కార్యక్రమమును మరియు కార్యాలయం పరిపాలన అధికారి S. వెంకటరామిరెడ్డి వారు ఆధ్వర్యంలో కార్యక్రమం జరిగినది. మొదటి రోజు శిక్షణ కార్యక్రమంలో భాగంగా మండల విస్తరణాధికారి



బి. వెంకటేశ్ వారు గ్రామ పంచాయతీలకి సంబంధించిన పలు అంశములపై శిక్షణ ఇవ్వటం జరిగినది. తదుపరి MOT ల ద్వారా శిక్షణ ఇవ్వటం జరిగినది. ఈ శిక్షణ కార్యక్రమంలో అందరూ పంచాయతీ కార్యదర్శులు మరియు సర్పంచులు హాజరవటం జరిగినది.

అందరూ ఆనందంగా ఉండాలి

- ఇదే ఉపనిషత్తుల సారాంశం
- ధార్మిక ఉపన్యాసకులు నెమ్మగా సీతారామమూర్తి

ఒంగోలు, (ప్రభాత సూర్యుడు) : ప్రపంచానికి తాత్విక దిక్సూచిగా భారతీయ ఉపనిషత్ సిద్ధాంతం వేలాది సంవత్సరాల నుండి ఆదరణ పొందుతోందిని ధార్మిక ఉపన్యాసకులు నెమ్మగా సీతారామమూర్తి పేర్కొన్నారు. కుర్మాళం వారి సిద్ధేశ్వరి పీఠ పాలిత, కేశవ స్వామి పేట లలితాశ్రమం 44 వ వార్షికోత్సవాలలో భాగంగా ఆదివారం రాత్రి ఆయన దశ ఉపనిషత్తుల గురించి వివరించారు. ఈశ, కేన, కఠో, తైత్తిరీయ, ఐశరేయ, ముండక, మాండూక్య, ప్రశ్న, చాంధోగ్య, బృహదారణ్యక ఉపనిషత్తుల సారం గురించి తెలిపారు. జ్ఞానం లేని కర్మ, కర్మ తెలియని జ్ఞానం... రెండింటిని సమతుల్యత చేస్తూ ఉపనిషత్తులు ఋషులు.... సర్వ మానవ శ్రేయస్సును ప్రతిపాదించారని చెప్పారు. అసతోమా సద్గమయ, తమ సోమా జ్యోతిర్గమయా మృత్యోర్మా మృతంగమేతి అని చెప్పే బృహదారణ్యక ఉపనిషత్తు చీకటి నుండి వెలుగుకు పయనం కోరిందని వివరించారు. చీకటి అంటే అజ్ఞానం. అజ్ఞానం అంటే కేవలం నేను మాత్రమే ఈ భూ ప్రపంచంలోని అన్నిటికీ అధిపతిని... అనుకుంటూ స్వార్థాన్ని పెంచుకోవడమే అన్నారు. వెలుగు అంటే.. ఈ ప్రపంచం మన అందరిదీ. భూమి, నీరు, గాలి, ఏ ఒక్కరికి చెందినవి కావు. సర్వ జీవులకీ వీటి మీద హక్కు ఉంది. వీటిని ఒక్కరే స్వాధీనం చేసుకోవాలి అనే చూడడం వివేకం కాదు అని ఉపనిషత్తులు సూచించారున్నారు. అందరూ కలిసి భూమి మీద జీవించాలి. ఒకరికి ఒకరు తోడుగా... సమిష్టి శ్రేయస్సును వాంఛిస్తూ... జీవనం సాగించేలా చేయటమే భారతీయుల వేదాలు చెప్పాయి అన్నారు. వేదాలలో ఉండే సంహితలను మినహాయింది... చివరి భాగాలలో ఉండే అరణ్యకాలు ఉపనిషత్తుల పేరిట జ్ఞానాన్ని అంతిమంగా నిర్దేశించారున్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ తమకు లభించిన దానితో తృప్తిగా ఉంటే... దానినే బ్రహ్మము అని ప్రత్యేకంగా... ఉపనిషత్తు చెప్పిందన్నారు. మనం దీనికి దూరం కావడం వల్లే సమాజంలో అశాంతి పెరిగి... తద్వారా సంఘర్షణలకు దారితీస్తున్నాయని వివరించారు. ఆశ్రమ ప్రతినీధి విజ్ఞానానంద సరస్వతి మాతాజీ, సనాతన ధార్మిక సంఘం అధ్యక్షులు స్వయంపాకల యలమంద కోటేశ్వర శర్మ కార్యక్రమ సంధానకులుగా వ్యవహరించారు. వివిధ ధార్మిక సాహిత్య సంస్థలు ప్రతినీధులు పాల్గొన్నారు.



టూ స్వార్థాన్ని పెంచుకోవడమే అన్నారు. వెలుగు అంటే.. ఈ ప్రపంచం మన అందరిదీ. భూమి, నీరు, గాలి, ఏ ఒక్కరికి చెందినవి కావు. సర్వ జీవులకీ వీటి మీద హక్కు ఉంది. వీటిని ఒక్కరే స్వాధీనం చేసుకోవాలి అనే చూడడం వివేకం కాదు అని ఉపనిషత్తులు సూచించారున్నారు. అందరూ కలిసి భూమి మీద జీవించాలి. ఒకరికి ఒకరు తోడుగా... సమిష్టి శ్రేయస్సును వాంఛిస్తూ... జీవనం సాగించేలా చేయటమే భారతీయుల వేదాలు చెప్పాయి అన్నారు. వేదాలలో ఉండే సంహితలను మినహాయింది... చివరి భాగాలలో ఉండే అరణ్యకాలు ఉపనిషత్తుల పేరిట జ్ఞానాన్ని అంతిమంగా నిర్దేశించారున్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ తమకు లభించిన దానితో తృప్తిగా ఉంటే... దానినే బ్రహ్మము అని ప్రత్యేకంగా... ఉపనిషత్తు చెప్పిందన్నారు. మనం దీనికి దూరం కావడం వల్లే సమాజంలో అశాంతి పెరిగి... తద్వారా సంఘర్షణలకు దారితీస్తున్నాయని వివరించారు. ఆశ్రమ ప్రతినీధి విజ్ఞానానంద సరస్వతి మాతాజీ, సనాతన ధార్మిక సంఘం అధ్యక్షులు స్వయంపాకల యలమంద కోటేశ్వర శర్మ కార్యక్రమ సంధానకులుగా వ్యవహరించారు. వివిధ ధార్మిక సాహిత్య సంస్థలు ప్రతినీధులు పాల్గొన్నారు.

బాలెరో వాహనాలు ఢీ... ఇరువురు డ్రైవర్లకు తీవ్ర గాయాలు



రాచర్ల, (ప్రభాత సూర్యుడు) : గిద్దలూరు - బాలెరో వాహనాలు ఢీకొని డ్రైవర్లకు తీవ్ర గాయాలు జేస్తవారిపేట హైవేలో రెండు బాలెరో వాహనాలు ఢీ కొన్న సంఘటన సోమవారం చోటు చేసు కుంది. రాచర్ల మండలం గుమ్మలవల్లె క్రాస్ రోడ్లో రెండు

ప్రజా సేవకుల పరిష్కారమే అశోక్ రెడ్డి లక్ష్యం



గిద్దలూరు, (ప్రభాత సూర్యుడు) : పూసలబజారులో మంచినీటి బోరును ప్రారంభించిన ఎమ్మెల్యే సోదరుడు కృష్ణ కిషోర్. గిద్దలూరు పట్టణ ప్రజల సమస్యల పరిష్కారమే గిద్దలూరు ఎమ్మెల్యే ముత్తు ముల అశోక్ రెడ్డి లక్ష్యమని వారి సోదరుడు ముత్తుముల కృష్ణ కిషోర్ రెడ్డి అన్నారు. పట్టణంలోని కొంగలవీడు రోడ్డు, వూసలబజారులో ప్రజల త్రాగునీటి సమస్య పరిష్కారానికి మంచినీటి బోరును మంజూరు చేయించటం జరిగిందన్నారు. ఈ సందర్భంగా కొబ్బరికాయ కొట్టి బోరును ప్రారంభించారు. త్రాగునీటి సమస్య పై వెంటనే స్పందించి బోరు మంజూరు చేయించిన ఎమ్మెల్యేకి స్థానిక మహిళలు, ప్రజలు ప్రత్యేక ధన్యవాదములు తెలియచేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో గిద్దలూరు పట్టణ అధ్యక్షులు సయ్యద్ శానేషావలి, నగర పంచాయతీ చైర్మన్ పాముల వెంకట సుబ్బయ్య, స్థానిక కౌన్సిలర్ బిల్లా జయలక్ష్మి, బిల్లా రమేష్, వేములపాటి చంటి, చెన్నయ్య, ముద్దాన్ శ్రీనివాసులు, షేక్ అహమ్మద్ బాషా, ప్రసాద్, చక్రీ మరియు స్థానిక మహిళలు ప్రజలు పాల్గొన్నారు.

బాధితులకు తక్షణమే మేలు జరిగేలా అర్జీలను పరిష్కరించాలని జిల్లా కలెక్టర్



బాపట్ల, (ప్రభాత సూర్యుడు) : ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక కార్యక్రమం సోమవారం స్థానిక కలెక్టరేట్లో జరిగింది. జిల్లా కలెక్టర్ అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ కార్యక్రమానికి జిల్లా నలుమూలల నుంచి అర్జీదారులు పాల్గొన్నారు. తమ సమస్యలు పరిష్కరించాలంటూ వినతి పత్రాల ద్వారా కలెక్టర్ కు విన్నవించారు. మొత్తంగా 155 అర్జీలు నమోదయ్యాయి. తన పరిధిలోని వాటికి అక్కడికక్కడే ఆయన పరిష్కార మార్గం చూపారు. మిగిలినవి పరిశీలన, విచారణ చేయాలంటూ సంబంధిత అధికారులకు పురమా యించారు. వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా అధికారులకు ఆయన పలు సూచనలు చేశారు. రెవెన్యూ సదస్సులు ఈనెల 15 నుంచి సెప్టెంబర్ 30వ తేదీ వరకు జిల్లాలో విస్తృతంగా నిర్వహించాలని జిల్లా కలెక్టర్ తెలిపారు. ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదికలో నమోదవుతున్న అర్జీలలో 60 శాతం రెవెన్యూకి సంబంధించిన సమస్యలే

ఉండడంతో ప్రభుత్వం ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తుందన్నారు. 277 రెవెన్యూ గ్రామాలలో 45 రోజులపాటు ఈ సదస్సులు జరుగు తాయన్నారు. రెవెన్యూ సదస్సుల నిర్వహణపై ముందస్తు ప్రణాళిక రూపొందించుకోవాలని అధికారులను ఆయన ఆదేశించారు. మండల ప్రత్యేక అధికారులుగా గతంలో నియమితులైన జిల్లా అధికారులే సదస్సుల నిర్వహణ కొరకు ఆయా మండలాలకు ప్రత్యేక అధికారులుగా వ్యవహరిస్తారని చెప్పారు. రెవెన్యూ దస్త్రాలు, రెవెన్యూ గ్రామ మ్యాప్ లు ప్రజలకు అందుబాటులో ఉంచాలని స్పష్టం చేశారు. క్షేత్రస్థాయిలో ఈ కార్యక్రమాలను అధికారులు నిర్వహించడానికి ఏర్పాట్లు చేసుకోవాలన్నారు. తహసిల్దార్, ఎంపీడీవో, అటవీశాఖ, సర్వే ల్యాండ్స్ రికార్డుల, దేవాలయ శాఖ అధికారులతో మండల స్థాయి బృందాలను నియమించాలన్నారు. రెవెన్యూ శాఖ నుంచి ఒకరు బాధ్యులుగా వ్యవహరించాలని ఆదేశించారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో ప్రజలకు జారీచేసిన పట్టాదారు పాసు పుస్తకాలను తిరిగి తీసుకోవా లన్నారు. వాటి స్థానాల్లో ప్రభుత్వ చిహ్నంతో ముద్రించిన నూతన పుస్తకాలను వారికి పంపిణీ చేయాలని ఆయన ఆదేశించారు. బాపట్ల జిల్లాలో సదస్సుల నిర్వహణపై పరిశీలకునిగా సీనియర్ ఐఎఎస్ అధికారిని ప్రత్యేక అధికారిగా నియమిస్తారని ఆయన తెలిపారు. ఈ నేపథ్యంలో వాట్సాప్ లో ప్రత్యేక గ్రూప్ అధికారుల కొరకు ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. క్షేత్రస్థాయిలో జరిగే ఈ కార్యక్రమాలను ప్రజలు సద్వినియోగం చేసుకునేలా చైతన్యం తీసుకురావాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా సంయుక్త కలెక్టర్ బి సుబ్బారావు, జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి సిహెచ్ సత్తిబాబు, జిల్లా అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

విద్యార్థుల్ని అభినందిస్తున్న స్కూల్ చైర్మన్ పైన పడుకొండల రెడ్డి



చెరుకుపల్లి, (ప్రభాత సూర్యుడు) : గుంటూరు జిల్లాలో రాష్ట్రస్థాయి శిలంబం కర్ర సాము పోటీలను సోమవారం నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ పోటీలలో చెరుకుపల్లి మండలం పొన్నపల్లి డిబ్లీ పబ్లిక్ స్కూల్ విద్యార్థులు 14వ రాష్ట్రస్థాయి సిలంబం పోటీలలో విజయం సాధించి జాతీయ స్థాయికి అందరే 11 అందరే 14 విభాగాలలో అర్హత సాధించారు. డి వేదాన్ చౌదరి, ఎం తేజస్ రెడ్డి, వై చేతన్, వై రాఘవ్, డి షణ్ముఖ వంశి,

యం మోక్షణ్, జాతీయ స్థాయికి ఎం ఎం కెఎన్ నటం తెలిపారు. అంతేకాకుండా సెప్టెంబర్ లో గోవాలో జరగబోయే జాతీయ స్థాయి పోటీల్లో పాల్గొంటారని తెలిపారు. తమ పాఠశాలకు ఇంత మంచి పేరు తీసుకొచ్చిన విద్యార్థులను కరస్పాండెంట్ స్కూల్ చైర్మన్ పయనం ఏడుకొండల రెడ్డి, వైస్ చైర్మన్ పయనం గణేష్ రెడ్డి, సెక్రటరీ పయనం సాయి రంగారెడ్డి, పిడి నాంచారయ్య, మరియు విద్యార్థిని విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు ప్రత్యేకంగా అభినందించారు.

